

В заказник без пропуска

По поручению министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Коми Романа Полшведкина в порядок выдачи пропусков в заказник «Белый» внесены изменения.



Фото Минприроды РК.

Как информирует администрация сельского поселения «Палевицы», теперь, согласно документу пропуск на посещение заказника не требуется сельчанам, имеющим прописку в Палевицах (с. Палевицы, д. Гавриловка, д. Ивановка, д. Сочемвыв, д. Тупицыно) и Часово (с. Часово, д. Малая Слуда, д. Большая Слуда, д. Красная, пст Язель, пст Кэччойяг) Сыктывдинского района, а также Студенец (пст Студенец, д. Вогваздино, д. Ероздино) Усть-Вымского района.

Кроме того, на бесплатное посещение заказника имеют право:

- лица, посещающие места

погребения близких родственников, расположенные на территории, граничащей с заказником «Белый» (при наличии справки администрации СП «Студенец»);

- инвалиды 1-2 групп, ветераны ВОВ, боевых действий, труда, пенсионеры, дети до 5 лет.

Вышеперечисленным категориям сельчан необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, подтверждающий пропуск.

Все остальные граждане обязаны иметь электронный пропуск, который можно оформить по ссылке: propusk.oopt.rkomi.ru/.

Юлия СЕРГЕЕВА.

Лето – время обновления

В Мандаче отремонтировали детскую игровую и спортивную площадки – одно из любимых мест отдыха жителей.



– На одном из заседаний Совета поселения мы подняли вопрос необходимости обновления ограждения площадок, – говорит глава Мандача Людмила Китаева. – Администрация предоставила необходимые материалы, а местные депутаты Владимир Вольский, Руслан Кравчук и Николай Захватил в один из июльских дней обновили деревянную ограду.

В планах администрации посёлка – реставрация двух качелей. По словам Людмилы Китаевой, как только будут закуплены стройматериалы, ремонтом займётся работающий и проживающий в Сыктывкаре, но приезжающий на выходные в родные места Антон Матвеев.

Ирина СТЕПАНОВА.

Фото

администрации Мандача.

По труду и честь

В Год героев в Республике Коми за особые заслуги в правоохранительной сфере звание «Почётный гражданин села Вильгорт» присвоено Александру Пупышеву. Об этом на своей странице в соцсетях сообщает администрация райцентра.

В ходе официальной части межрегионального фестиваля «Завалинка» руководитель администрации Вильгорта Елена Доронина вручила майору полиции диплома и наградную ленту.

Александр Николаевич – в органах внутренних дел с 2004 года. Начал с должности милиционера-водителя взвода отдельной роты патрульно-постовой службы. Сегодня является заместителем начальника Отдела МВД России по Сыктывдинскому району – руководителем группы по работе с личным составом. За более чем 20-летний период зарекомендовал себя грамотным, ответственным, требовательным сотрудником и руководителем. Не раз был занесён на Доску

Напомним, что в марте звание «Почётный гражданин села Вильгорт» было присвоено ветерану Великой Отечественной войны, участнику Сталинградской битвы Ивану Васильевичу Ладанову.

Почёта МВД по Республике Коми, награждён медалями МВД России «За отличие в службе» I, II, III степени, нагрудными знаками «За отличную службу в МВД» II степени и «Участник боевых действий».

По словам руководителя Вильгортской администрации, майор полиции пользуется авторитетом и уважением не только среди личного состава, но и у жителей нашего села. Кроме высокого профессионализма в оперативно-служебной деятельности, Александр Пупышев является главой большой семьи, в которой четверо детей.

Примечательно, что именно в год 80-летия Великой Победы и Год героев в Республике Коми этого высокого звания



удостоились люди, являющиеся истинным примером мужества, чести и доблести.

Редакция газеты присоединяется к поздравлению и желает Александру Николаевичу крепкого здоровья, профессиональных успехов, личного счастья, мира и добра!

Ирина РОМАНОВА.

Фото со страницы в соцсетях администрации Вильгорта.

К 80-летию Победы

Маленький памятник большой Победы

Новый памятник Победы появился в селе Ыб взамен прежнего обелиска, установленного ещё в 80-е годы прошлого столетия.

Глава сельского поселения Евгений Шебалин отметил, что каркас стелы «Штык» давно пришёл в негодность, и посчитал необходимым заменить его. Созданием нового памятника занимались индивидуальные предприниматели Василий Адамчук и Александр Сергиенко (фирма «Коми древо»). Именно с этой фирмой заключили договор подряда, в рамках которого был создан мемориал в виде постамента с изображениями двух орденов – Победы и Отечественной войны. Сооружение весит более четырёх тонн. Создавалось оно в несколько этапов: сначала изготовили макет из пеноплекса, потом – силиконовую форму по размерам макета. В этот кожух

залили железобетонный каркас, который впоследствии установили на фундамент. Готовая конструкция была привезена ещё в ноябре прошлого года и с помощью крана-манипулятора установлена на место. А уже в летние месяцы сотрудники «Коми древо» покрасили изображения орденов в соответствии с оригиналами.

Парк, где находится памятник, – это знаковое место сельчан. Каждый год в День Победы именно здесь собираются ыбчане, чтобы почтить память тех, кто в годы войны ушёл из родного села защищать Родину. Согласно исследованиям краеведа Александры Куратовой, на фронт ушли 1013 человек. Не вернулись 527, из них

пропали без вести 256, судьба 30-ти не установлена. В тылу жители Ыба также ковали Победу. Промартель имени Ворошилова заготавливала смолу, уголь, шила сапоги, фуфайки, брюки, катала валенки для фронта. В 1942 году местные школьники собрали 980 руб. на строительство танков. Всего на строительство танковых колонн было внесено сельчанами 18 тыс. рублей, на фронт посланы 90 посылок с подарками, 21 пара валенок, 246 единиц овчины, 46 кг шерсти, 92 пара варежек, 3016 рублей.

Потомки защитников Отчизны свято хранят память о страшной войне и подвиге ыбчан. Ещё в 1975-м в честь 30-летия со дня Победы в селе Ыб был открыт одноимённый парк, где в память о погибших и пропавших без вести воинов были высажены деревья, а в центре установлен первый обелиск. В 80-х годах обелиск сменила стела «Штык», которая со временем пришла в аварийное состояние. Сейчас в центре парка Победы – мемориал, изготовленный мастерами фирмы «Коми древо». С наступлением весны здесь регулярно проходят субботники. Активисты, общественные организации, сотрудники учреждений культуры, школьники и ветераны приводят в порядок место, значимое для каждого жителя села.

Юлия ШУКТОМОВА.

Фото Владимира Мальцева.

